

## Előfizetési ár:

helyben, háshoz hordva

Negyedévre . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Majelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Részvény-nyomda.

### A koronaszámítás hiányai.

Annyit reméltünk a kötelező koronaszámítás behozatalakor gazdasági téren is elérhetni és ime, néhány esztendő múlt azóta el és a koronaszámítás még csak igen megszorított rétegekben vethette meg lábát, jelesül, az államhivataloknál, bankoknál, részvénytársaságoknál és nagyobb kereskedelmi vagy ipari vállalatoknál, míg a népszerű rétegekben, a kisebb exisztenciák, kiskereskedők és kisiparosok körében még mindig a forintsámítás járja.

Forintokban beszélnek nemcsak az üzletekben, forintokban a vásárláson, forintokban mindenütt, ahol nem hivatalokkal állunk érintkezésben és így a hozzánk kerülő idegen gyakran kétféle pénzsámításunkon el sem tud igazodni. Bizonyára nincsen szükség arra, hogy e sorokban fedezzem fel e tényt; mert erről biznyságot szerezhet ott már magának mindenki.

Annyi bizonyos, hogy átmenetre minden új intézménynek szüksége van és hogy eltelik egy bizonyos idő, amíg a koronaszámítás is népszerűsége fog szert tenni; de, ha jelenlegi pénzmeink továbbra is változatlanul maradnának forgalomban, úgy vajmi csekély kilátás van arra, hogy a koronaszámítás mihamarabb általánossá váljék

és beletelhetik tíz esztendő is, amíg a forint forgalmát elfelejti a nép és koronában fog számolni ő is.

Mindenek előtte hibáztatjuk tehát a régi forintosok forgalomban hagyását, valamint a kétfilléres rézváltópénz is mindig a krajcár fogalmát teremti elénk és így bizonyos, hogy amíg e két pénznem és amíg a huszkoronások még mindig »tizpengősnek«, a huszfilléres pedig »hatos«-nak, tíz krajcárnak adatnak és vétetnek, a koronaszámítás gyors népszerűsége nem számíthat.

Véleményünk szerint tehát ki kellene vonni, még pedig a lehető legnagyobb sürgősséggel a kétfilléreseket, a huszfilléreseket, a forintosokat és huszkoronásokat a forgalomból és helyettük ötfilléres rézváltópénz, huszonöt filléres nikkelváltópénz, félkoronás ezüst váltópénz, huszonötökoroás és ötszázkoronás bankjegyeket emittálni.

Bizonyos, hogy ha sem krajcár-egység, sem forintegység nem lesz, legszelesebb körben is hozzá fognak szokni a koronaszámításhoz, mert senki sem fogja mondani az ötfilléresekre, két és fél krajcár, senki sem a 25 filléresekre tizenkét és fél krajcár, ugyszintén a huszonöt koronásokat sem fogjuk tizenkét és fél forintosoknak, hanem mindig csak huszonöt koroná-

nak adni és venni, ami által természetesen csak növelni fogjuk a koronaszámítás népszerűségét, míg a javasolt ötszázkoronás, a száz és ezer koronás bankjegyek közbenső forgalmán fognak könnyíteni.

Hogy milyen fontosságot tulajdonítanak különösen az ötfilléres rézváltópénzek kiadásának, mi sem jellemzi jobban, mint az a széles alapokra fektetett mozgalom, amelyet — a helyzet helyes fölismerésével — a lajthántuli kamarák indítottak meg Ausztriában ez ötfilléreses ügyében. A megindított akció nyomán kialakult vélemények kisebbik része pl. az új ötfilléres pénznemek ellen volt, kiemelve, hogy attól tartanak ezáltal a most 2 krajcárba kerülő cikkek egyrésze öt fillérbe fog kerülni, illetve általánosságban bizonyos cikkek meg fognak drágulni, másrészt azonban félnek öt filléres rézváltópénz esetlen voltától. Am a beérkezett vélemények nagyobb része azzal az indokkal foglalt állást az ötfilléreses életbeléptetése mellett, hogy az új valuta tizedes rendszerében az ötös osztásra is figyelemmel kell lennünk, hogy az ötven filléren aluli váltópénz — különösen a vidéken — igen gyér és a forgalom szükségletét távolról sem képes kielégíteni. Figyelemmel kell lennünk arra a ténykörül-

## TARCA.

### Fány szegény marad.

Irtta: Weisz Olga.

(Folytatás.)

A bordó ruháját! — A lányok, különösen a kisebbek, nem fojthattak el ajkukon a mosolyt. Észrevette ezt Grün Fány és a keserűség csak úgy gyűlt a szíve felé. A torkát fojtogatta a sírás, már nem tudta visszatartani, kiszaladt a konyhába, ott kisírta magát. Mikor bejött, haragosan mondta: „Azért, hogy valaki szegény, nem kell kinevetni, nem bizony.”

A lányok, akik megszéppentek társnőjük távozásakor, most megilletődve néztek rá. Csend, nagy csend lett a szobában s az előbbi jelenetnek meglett az a haszna, hogy mindegyik szorgalmasan látott munkájához. Gyorsan, elkeseredetten varrt Fány is, mintha minden szomorú gondolatát, emésztő bánatát beakarta volna varrni a piros selyem blouse csipkefodrai közé.

Magas, erős leány volt, a nagyobbak közül való. Sápadt arcának különös érdekességet adott két nagy, zöldes szürke szeme. Am szegény volt, mint szegény lehet egy házaló-zsidó leánya s akinek még egy esapat, nálánál kisebb testvére van otthon. Huszonnégy koronát keresett havonként, azzal minden elsején beszámolt az édes anyjának. Az apján kívül más kenyérkereső nem volt a házban

s a hat kisebb gyerek közül egy sem szenvedett gyomorfájásban. S az élet néhez, a megélhetés drága. Az ócska vasakon, csontokon s más régiségeken nem volt annyi haszon, hogy megélhettek volna. Szükséges, nagyon is szükséges volt a Fány huszonnégy koronája.

Ezelőtt nem igen törődött vele, ha nem is jutott a keresményéből egy egy ruhadarabra. Toldozgatta, foltozgatja kislánykori ruháit, vagy alakította, ha talált magának valót az „uraságoiktól levettelt” és az apja által összevásárolt holmik között. De most, hogy elmult tizenhét éves, erős lett és szép, hogy néhányan már beszéltek neki a szépségéről s nap nap után maga előtt látja a sok szép holmit a varrodában, azóta elégedetlen önmagával és mindenkivel szemben; mind erősebben vágyakozik szép, új dolgok után, amelyek kielégítenék a hiúság szülte tetzelgés vágyát. — Istenem, csak egy kis olesó szövetet vehetne magának az ünnepekre! Akármilyen olesót, csak új legyen és divatosan lehetne megvarrni!

Varrógépe fölé hajolva, Fány hirtelen egy kis költségvetést csinált gondolatban. Van otthon egypár megtakarított forint, de az kell a husvéti kenyérre s amit ő keres, az meg a házbéire. Nem lehet, nem lehet.

Hét órákor vidáman kőszülődtek haza a lányok. Fány csüggedten, szomorúan vette föl kis, kopott kabátját. Odakint szitáló esőszemeket esapott arcába a bolondos áprilisi szél. Az egyik leány felajánlotta ernyőjét. Szinte durván felelt Fány: „Nem kell!” Aztán, maga is meg-

bánta, mentegedőzni kezdett: „Ne haragudjon. Olyan ideges vagyok néha. Hagyjanak magamra.”

Es ment ernyő nélkül, egyedül, a sötét külvárosi utca felé, ahol laktak. A többi lány gunyosan mosolygott utána. Ideges! Ezt a szót, vagyis az értelmét ők csak az úri osztálynak tartották fent. Elkényeztetett, affektáló dámáknak. És hogy ő is ideges! Nevetséges. Egy földhöz ragadt házalónak a lánya! Annak nem szabad idegesnek lenni.

Es Fány ment hazafelé. Egyedül akart lenni a gondolataival. Kinzó főfájását enyhíteni kezdték a hús esősepppek. Szinte örült, hogy nem volt esernyője. És számolt, tervezgetett az uton. Ha így, vagy úgy lehetne. De nem lehet sem így, sem úgy. Sehogysem.

Pedig lehetne. Csak akarni kellene. És lenne új ruha, nem is egy, ahányat csak óhajtana. S nem olesó, hanem drága, finom, épp olyan, mint amilyeneket a Kovácsné szalonjába hoznak. Csak akarni kellene. De Grün Fány, a szegény házaló zsidó leánya, nem tudja magát rászánni, hogy az öreg, hetven esztendőes Blau Adám felesége legyen. Pedig Blau Adám gazdag ember, két szép cserepes háza van s szőlője is. Ezelőtt harminc évvel temette el a feleségét s a két fiát tisztességgel fölnevelte, kiházásította. A részét mindegyiknek kiadta. Azoknak már semmi beleszólásuk nem lehet az apjuk akaratába. Blau Adám pedig, az öreg, görnyedt hátú, típegő Blau szemet vetett a szomszéd Grün leányára.

(Folyt. köv.)

Hibánélküli kimustrált cementlapok olcsón kaphatók Rosenbaum A. cég cementlap-gyárában.

ményre is, hogy a világ egyik államában sem oly kevés a kisebb ércpénz-nemek száma, mint nálunk, míg a frankérték országában öt, egész kilenc ily kisebb váltóértékben létezik, addig nálunk csak négy hozatott forgalomba, Németországban öt, Angliában hét, Oroszországban kilenc, Skandináviában hat, Németalföldön hat stb. kisebb ércpénz van.

Jellegetes, hogy Olaszországban a 25 lírás bankjegyek igen megkönnyítették a forgalmat és nagy kedveltségnek örvendenek. Németország, Franciaország, Olaszország ötszáz frankos, illetve márkás bankjegyeket hoztak forgalomba.

Ezért tehát a főtjelzett és javasolt pénzürtékek behozatala nemcsak azért kívánatos, hogy a koronaérték megfelelő módon nyomatókkal népszerűsítették, hogy finomab értéklépcsőzeteket teremtsen meg, mint a minőt a krajsár és forint forgalma tett lehetővé és ezt pedig nemcsak a számolásban és számításban, hanem a mindennapi gyakorlati élet forgalmának árlepcsőzetében is. Nem minden érdek nélküli a különböző érdekcsoportok álláspontjának szembeállításával az a kialakult vélemény, a mely az e tárggyal foglalkozó osztrák kamarák körkérdései nyomán keletkezett. Így jelesül: a nagyobb városokban lakó nagykereskedők úgy nyilatkoztak, hogy a váltópénz elegendő, míg a vidéken lakók panaszkodnak, a forgalmat ki nem elégítő csekély mennyiség tekintetében. A városbeliek attól tartanak, hogy az ötfilléres életbeléptetésével, a különböző áralkulatok kártékony lekerekítéseket fognak szenvedni, míg a vidéken lakók épp ezzel ellenkezőleg, kedvezőbb értéklépcsőzetet várnak az új pénznemtől. Egyik hatalmas osztrák egyesület, a be nem jegyzett kereskedők egyesülete, amely kizárólag kisebb existenciákból áll — ugyancsak a kisebb vidéki helyek és piacok szociális viszonyait szem előtt tartva — az ötfilléres forgalomba hozatala mellett kardoskodik.

Látnivaló tehát, hogy a kérdés elég nagy fontosságú és már teljességgel megérett ahhoz, hogy vele az illetékes körök behatóan foglalkozzanak; és hogy erre módot teremtsünk, e tárgyban indítványt nyújtottunk be a »Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarához«, mint az ország legelső, legkomolyabb és leghivatottabb kereskedelmi egyesüléséhez, amely hivatva lesz e tárgyban a maga tekintélyének egész súlyával állást foglalni és módot nyújtani arra, hogy az ügy széles körben vita alá bocsájtva, helyes mederbe terelődjék. D. L.

## Visszaemlékezéseim. (1848—1861.)

Irta: Hanusz István.

(Folytatás.)

2

Ott a Duna partján szerettem meg a Dunát, elfelejteni ma sem tudom, őseim sirjai meglátogatása után tisztelet-vizitet teszek a Dunapartnak is, ha Vácra megfordulok. Kecskeméten rám is szólt egy

hozzám közel álló lélek, hogy semmiről oly melegséggel írni nem tudok, mint a Dunáról. Nem esoda. Gyermekszemem tapadt meg ott a fejedelmi folyó szépségein. Láttam a Dunát Bécestől Buda alatt Ercecsényig, Baziástól Orsováig, de sehol oly szép királynőnek nem láttam, mint Vác lábai alatt, noha ott a vízének csak kétharmad részét hőmpolygeti, a többit a Vértes hegység alá tereli Szent-Endre szigeten túl.

Nagyatyám, Hanusz András, egyik azon házátlól, (5 volt neki Vácra, mert 5 gyermeke volt), 7-ik helyen állott a Duna parton a Fehérhajó vendéglő. Ott volt akkor a gőzhajó állomás. A Pestről érkezett nemzetvezért, Kossuth Lajost, aki akkor nem volt még Magyarország kormányzója, virágoskorral Vác elsőrangú szép leánya, Bitterer Anna fogadta. Láttam szemeimmel Kossuth Lajost, kik fogadták, mit mondtak neki, mit válaszolt, azt mind nem tudom, kisgyermeknek ott helyet nem adnak. Eleven szavát vagy felszázad multán Kecskeméten hallottam fonograf állandósításban. Megérzett rajta a jóízű zempléni hangejtés.

A szép Bitterer Anna utóbb Schmerbauch (Hájas) János kereskedő neje lett, a csodaszép asszonyt gimnáziumi kis tanuló koromban én is bámultam, már a Kossuth fogadtatás címén is. 1885. pünkösdkor Szolnokban már mint özvegy matróna előtt tisztelegtem. Diadalairól azóta a jobb világban álmodozhat, ha eszébe jutnak neki. Rám 1885-ben azt a hatást gyakorolta, hogy az addig lefolyt 37 esztendő majd minden égető sugarat kilopott a szeméből. Megvoltak pedig teljes számban akkor, ahogy Magyarország legnagyobb fiát esokorral fogadta.

Megkezdődött csakhamar a nemzeti erő talpra állítása. Nehány nap múlva Pestről Komárom felé erősen puffogó 4 kéményes gőzhajó sok uszályhajót vont teli fiatalokkal. Megállt a hajó Vácánál, talán élelmiszer felvétele végett. A csónakokban kijövők között apai részről egyik nagybátyám is volt, a szülőit látogatta meg pár órára, Pesten egy fűszerkereskedő cégnél volt segéd és esapott föl honvédnek.

Édesanyámmal magunkra maradtunk nemsokára mi is. Apám, Hanusz György, gyalogos nemzetőr főhadnagy, parancsot kapott Bácskába Szent-Tamásra vonulni a fölkelt rációk ellen. Ennek a hadjáratnak a váci vidéki csapatból csak egy áldozata lett, a szomszéd Szentendre szigeti Tótfaluból, amelynek tulnyomóan református lakossága szinarany magyar. Ő is véletlen golyónak lett a halottja. Halottam a nevével akkor, de ma visszaadni nem tudom; sajnálom pedig, ugyanis sok a névtelen hősnők 1848—1849-ből.

Mikor apám hazajött onnan, és kécsokolására rohantam, éppen katonásdít játszottunk. A Sörház utca magaslátát vívtuk meg a németek ellen, akik társaink közül németeknek vállalkoztak, én nem. A Duna meder kavicsa volt a golyó, mely ide oda zúdult, de bevettük a várat azokkal szemben, kiket gyermekjátékából peccovicsoknak tettünk meg, hogy legyen kik ellen a magyar szabadságharcot megvívni.

(Folyt. köv.)

## Politikai hírek.

\* Az új főispán. Egyes fővárosi lapokból az a hír kelt szárnyra, hogy Beniczky Ferenc utódja Pestmegye és ezzel együtt Kecskemét város főispáni székében is Gulner Gyula lesz, és mindjárt hozzá is fűzték, hogy Beniczky is a belügyi államtitkárság után lépett a főispáni székre. Ezzel szemben illetékes helyről szerzett információk alapján közölhetjük, hogy a hír elejétől végig merő kombiná-

ció, amint hogy a kinevezendő új főispán személyével az illetékes körök még egyáltalán nem foglalkoztak s az új főispán minden valószínűség szerint nem is fog kinevezettni mindaddig, míg a zavaros politikai viszonyok nem konszolidálódnak. Ellenben igen komolyan foglalkoznak a belügyminiszteriumban azzal a tervvel — s már az előkészületeket is megteszik hozzá — hogy Pestmegye és Kecskemét főispánsága különválasszassék. Amennyiben e terv megvalósul, Kecskemét városára nézve egy helyi előkelőségre gondolnak, akinek személyiségében és népszerűségében mindenki teljes megnyugvást találja.

\* A király Budapestre érkezése. Egy bécsi lap, a N. W. Tagblatt saját hiteles információi alapján megerősíti azt a korábbi értesülésünket, hogy a király május elején, közvetlenül a szász király elutazása után, hosszabb tartózkodásra Budapestre érkezik, hogy a válság ügyét végképpen dűlőre vigye.

\* A jövő hét politikai programja. A képviselőház a jövő hét folyamán mindenestre megkezdí rendes munkásságát. A szerdai formális ülésen már a csütörtöki ülés napirendjére ki fogják tűzni a fölirati javaslat tárgyalását s a koalíció vezérlő bizottsága csak ezután, szerdán délután négy órakor fog ülést tartani.

Szerdán este értekezlet lesz valamennyi országgyűlési pártkörben. A pártok ezen az értekezleten fogják megállapítani, hogy minő álláspontot foglalnak el a fölirati javaslattal szemben.

Ugy halljuk, hogy a fölirati vita igen rövid lesz s legfőlebb öt-hat napig fog tartani még abban az esetben is, ha időközben nem nevezik is ki az új kormányt.

## Hírek az országból.

— A kizárt építőmunkások. A kizárt építőmunkások ügyében az elmúlt napokban két döntő fordulat történt. A szociáldemokrata párt országos kongresszusán kimondták, hogy a kizárt építőmunkásokat az összes más szakmabeli munkások személyenkint heti husz fillér segítségben részesítik. A másik lényeges momentum pedig az, hogy az építőmunkások vasárnap elhatározták, hogy az összes, tehát a ki nem zárt építőmunkások is, mától fogva sztrájkolnak. A sztrájkoló munkások száma hét nyolcezer.

A szakszervezeti tanács a következő felhívással fordul az összes munkásokhoz.

Magyarország szervezett munkásaihoz!

Eltvársak! A budapesti építőmesterek ismét harca kényszerítik a szervezett munkásokat. Elbizakodva a kormány ama rendeletétől, mely a sztrájkot vis majornak nyilvánítja, április 22-én beszüntették az építkezést. Csak a halaszt-hatatlan munkák elkészítésére adtak kegyesen engedelmet, de a munkások visszautasították ezt a „kegyet“ és a harcot fölveszik az egész vonalon.

Igy a harcban állók száma fölmulja a tizezret. Az uszítók célja az építőmunkások kiéheztetése és a szakszervezet megsemmisítése, hogy ezután tetszés szerint nyuzhassák a munkásokat. Tervük kivitelénél számítanak a kormány támogatására, amely tudvalevőleg mindenre kész, ha a nagytőke érdeke forog szóban, de nem számítanak arra, hogy az építőmunkások ügyét az összmunkásság magáévá teszi. A szervezett munkásság elhatározta, hogy az építőmesterek gögjét minden körülmények közt letöri.

Fölvívja a hareban állókat, hogy addig ne álljanak munkába, míg jogos követelésük kielégítést nem nyert és föl szólítja a munkásokat, hogy a kizártak támogatásáról gondoskodjanak.

Ha hetekig, ha hónapokig tart a kizárás, az építőmunkásoknak nem szabad engedniök!

A Magyarországi Szakszervezeti Tanács.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, április 26.

— **A Széchenyi tér új szabályozási vonala.** Kada polgármester a következő figyelmeztetést intézte a th. bizottsági tagokhoz: A f. hó 29-én, szombaton tartandó rendes havi közgyűlésen tárgyalatni fog a Széchenyi-tér szabályozási vonalának megállapítása, mely az Iparegylet építkezésével összefüggésben van. Miután ezen szabályozási kérdés rendkívül fontos s a törvényhatósági bizottságot régóta foglalkoztatja: a közgyűlést megelőző nap (péntek) délutánján és a közgyűlés reggelén a helyszínén ki lesz jelölve a belügyminiszterileg jóváhagyott szabályozási vonal, valamint az így keletkezendő új járda és utca vonala. Felkérem tehát a bizottsági tag urakat, hogy a kijelölést a helyszínén megtekinteni s így ezen fontos ügyben annak eldöntése előtt teljes tájékozást szerezni sziveskedjenek. Kecskeméten, 1905. április 25-én. Kada Elek polgármester.

— **Dr. Havas Rezső felolvasása.** Megemlékeztünk már arról, hogy kiváló földünk, dr. Havas Rezső, Dalmácia visszaszatolása eszméjének propagálója a földrajzi társaságban nagysikerű felolvasást tartott „Dalmáciának, különösen pedig a Bocche di Cattaronak közigazdasági jelentősége s a Montenegróban és Albániában kínáló gazdasági előnyök” címen. Az előadás iránt oly rendkívül nagy volt az érdeklődés, hogy a tudós szerzőt a m. kir. Kereskedelmi Múzeum, egyesülve a Magyar Mérnök- és Építész-egylettel, továbbá az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesüléssel, felkérte, hogy felolvasását körükben ismétlje meg. Dr. Havas Rezső eme kérésnek engedve, előadását május 5-én, a jövő hét péntekjén este 7 órakor tartja meg. Az előadást eszmecsere követi a felsorolt üzleti előnyök kihasználásának gyakorlati módzatairól. Tekintettel a mutakozó nagyfokú érdeklődésre, az értekezletet a Magyar Kereskedelmi Csarnok termében, a főváros egyik legtágasabb helyiségében tartják meg.

— **Zenekari hangverseny.** A városi zeneiskola jeles tanári kara már folytonosan munkálkodik azon, hogy a jövő hónapban tartandó nagyszabású zenekari hangversenyének műsorát minél fényesebbé, minél vonzóbbá tegye. Így a közel mult napokban is egy kiváló közreműködőt sikerült vendégszereplésre megnyerniök. Megírtuk ugyanis, hogy a hangversenyen előadásra kerül a Prónai—Szent-Gály gyönyörű Rákóczi-melodráma is. A rendező tanártestületnek azon fáradozása, hogy egy kiváló szavalót birjon rá a szavalati rész elvállalására, most eredményre vezetett, amennyiben e célra lejön hozzánk Lábán Antal fővárosi tanárjelölt, fismert elsőrangú szavalóművész, a melodráma egyik szerzőjének, Prónai Antalnak volt tanítványa.

— **Jótekonycélú uzsonna.** Az izr. jótekonny nögylet javára holnap megismétlik a tavaly oly nagy sikerrel járt jótekonny uzsonnát. Az uzsonnát a Kereskedő Ifjak Egyesülete összes termeiben tartják meg

s kezdete este 6 és 7 óra közt lesz. Az e célra alakult hölgybizottság gondoskodni fog kitünő hideg és meleg ételekről (halpaprikás, turós csusza), a felszolgálásra pedig uri családok leányait nyerték meg.

— **Hymen.** Stern Dezső mulakatos eljegyezte Sbhiffer Ignác nagykörösi tekintélyes kereskedő leányát, Szerénkét.

— **Hock János felolvasása.** Mai lapunkban közölt ily. eimű hirdásunkba ama félreértésre okot adható tollháza csuszott bele, hogy a Jótékony Nögylet rendezte Hock felolvasás folyó hó 30-án szombaton lesz, holott e hó 30-a vasárnapra esik: a felolvasást vasárnap tartják meg. Együttal annak közlésére is megkért bennünket a rendezőség, hogy külön meghívókat az egyes családoknak nem fognak küldeni és ismételve kéri a nagyközönséget a jótékony cél érdekében minél tömegesebb részvételre.

— **Pottárgy.** A szombati közgyűlés tárgysorozatába a mai napon pótlólag fölvetetett a tiszauhi komp bérletére vonatkozó árlejtés eredményének bejelentése.

— **Szent Márk.** A két tavaszi szent napja ősziesen hűvös időben mult el. Tegnap előtt volt György, tegnap pedig Márk, a buzszentelés napja. Már a pogányok, akik Istent nem hitték olyan tisztán, mint mi, nem mulasztották el, hogy a tavasznak egy napját arra szenteljék, hogy az ő maguk módja szerint az ég áldását kérjék termőföldjeikre. A nagy Caesar korában pompaságok és áldozatok bemutatása közt kérték az örök hatalmat a rómaiak, hogy a föld méhének csiráit érlelje kincsekké a nyár. A buzszentelés szertartása ez ősi korra vezethető vissza. Tegnap reggel 8 órakor énekes szentmise volt a nagytemplomban, melynek végzetével a több ezernyi hívőből álló hatalmas menet lelkészeik vezetésével a Szentháromság temetőben levő buzaföldre vonult. Résztvettek a körmenetben a tanulók is tanáraik vezetésével.

— **Névcseré.** A következő sorok közlésére kértünk fel: Hogy az ismerőseim részéről felém forduló gratulációktól megmenekedjem, kijelentem, hogy az a Szabados Ilonka, ki a kecskeméti kiállításon kézimunkáival feltűnést keltett és az a Szabados Ilonka, ki dr. Decsy Dezső pacséri gyógyszerésznek a szabadkai Szt. Teréz templomban örök hűséget esküdött, nem egy és ugyanazon személy és én részemről ez utóbbit nem is ismerem. Szabados Dezső jogszigorló.

— **Uj állatorvos.** Forró Lajos földünk I. tized Vársári kis-utca 35. sz. a. (az Ipartestülettel szemközt) állatorvosi irodát nyitott. Ajánljuk t. olvasóközönségünk figyelmébe.

— **A botrányhősök ellen.** Fűvessy Imre h. főkapitány hirdetményt bocsátott közzé, mely az italmérők botrányhőséhez, illetve azon kocsárosoknak szól, akik ezeket széles jókedvükben megfékezni elmulasztják. A h. főkapitány ugyanis közhírré teszi, hogy mivel a városi szabályrendelet megtiltja az ivókban, kocsma-helyiségekben divó éktelen kurjongatást: az üzlettulajdonosok kötelessége a helyiségben föntartani a rendet s ha ezt megtenni elmulasztják, közcsend elleni kihágás címen indítják meg ellenük az eljárást.

— **Népünnepély.** A szociálisták május elsején d. u. 3 órakor népgyűlést tartanak a ref. főgimn. előtti téren. Ezután vörös zászlókkal, jelzőtáblákkal kivonulnak a Vigadóba tartandó népünnepélyre, melynek nem kevesebb, mint 20 műsorszáma lesz. Nem tartjuk érdektelennek, hogy ezt a rengeteg műsört szóról szóra leközzöljük: 1. Május első reggelén, szavalja Györffy László. 2. Május 1, szavalja Csillag János. 3. Föltámadás, szavalja Konfár Juliska. 4. Kommunisták riadója, szavalja

Sárosi Antal. 5. Öngyilkos a templomban, szavalja Körösi Lidi. 6. Nemzetközi munkásriadó, szavalja Lukács Ferenc. 7. Páriszt leány, szavalja Sárosi Antalné. 8. Kikelet, szavalja Tormási László. 9. Ke-Oesem az Istent, szavalja Fehér Mariska. 11. A rokkant, szavalja Tószegi János. 11. Május, szavalja Nyul Tóth Maris. 12. Mik vagyunk mi? szavalja Berényi Pál. 13. Szabadság dal, szavalja Szentgyörgyi Lidika. 14. Dsuzsi, szavalja Fehér István. 15. Daloljunk a népnek, szavalja Horváth József. 16. A katona esküje, szavalja Gyenes János. 17. Munkás vagyok, szavalja Jeney László. 18. A marha, szavalja Horváth Imre. 19. Aratáskor. Szavalja Pálincassy Árpád. 20. Képviseleválasztás; nagy társasjáték. Az ünnepélyen való megjelenésre 20 filléres műsor megvétele jogosít. A jelző táblák bejelentett föliratai: Jogot a népnek! Világ munkásai egyesüljetek! Egy mindért, mind egyért! Összetartásban rejlik az erő!

— **Talált fejkendő.** Walter Mária II. t. 295. sz. a. lakos tegnapelőtt egy szürke pepita kockás fejra való kendőt talált. Tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

— **Agyonütötte a kútágas.** Kók Mária 2 éves kis leányt ma délelőtt végzetes szerencsétlenség érte. Szüleinek bugaci lakásán a kútágast akarta néhány munkás kiemelni. Ásás közben a hatalmas szálfa feldült s a szerencsétlen kisleányt agyonütötte. A szülők ellen megindították a vizsgálatot, nem-e terheli őket vétkes gondatlanság gyermekük elpusztulása körül.

— **A gazda joga.** Erdekes határozatot hozott nemrégiben a közigazgatási bíróság. A határozat különösebben érdekelheti a eseléd tartó gazdákat, akik a eseléd okozta károk megtérítésének módjait nem ismerik. A közigazgatási bíróság kimondta ugyanis, hogy a gazda a eseléd okozta kár fejében visszatarthatja a eseléd bérének megfelelő részét, amde ez a visszatartási jog nem terjeszhető ki a eseléd ruhaneműire. A határozatot egy konkrét eset provokálta, amelyből kifolyólag a közigazgatási bíróság utasította a gazdát a visszatartott ruhaneműek kiadására.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi ápr. hó 26-ik napján.** Tisztabuza 17.00—18.00. Kétszer 15.00—15.40. Rozs 13.80—14.00. Árpá 16.00—16.40. Zab 14.80—15.40. Tengeri kecskeméti 16.60—17.00. Tengeri bánáti 16.60—17.00. Köles 18.00—20.00. Krumpli 9.00—10.00. Széna 8.00—8.40. Szalma 4.40 4.80. Hizott sertés kilója 1.26—1.32. Szalonna kilója 1.40—1.60.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtethetlen édes jó anyánk: néhai özv. Mészáros Lajosné folyó hó 23-iki temetésén megjelentek, irántunk részvétüknek adva kifejezést, ezuton mondunk halás köszönetet.

Kecskemét, 1905. április hó 26.

A gyászoló család.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZANTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

**N y i l t t é r.**

(E rovatban közlötték nem vállal felelősséget a Szerk.)

**HITELLEVELEKET**

minden külföldi városra, gyógy- és üdülő-helyre legelőnyösebb feltételek mellett kiállít a

**Pesti Magyar Kereskedelmi Bank**  
**Budapest.**Az intézet a banküzletet és **vagyonkezelést** illető minden felvilágosítást készséggel nyújt.**Kiadó lakás.**

IV. tized, Szarvas-utcza 174. sz. alatt 4 szoba és a szükséges mellékhelyiségekből álló úri lakás, f. évi augusztus hó 1-sőre kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 3747-6-1

**Értesítés.**

Értesitem a t. közönséget, hogy a mai napon I. tized, Vásári-kis-utca 35. szám alatt (az Ipartestülettel szemközt)

állatorvosi rendelő irodát nyitottam.

**Forró Lajos**

3745 gyakorló állatorvos. 20-2

**Kiadó úri lakás.**Kecskeméten, a sörházlak-tanya szomszédságában, újonnan épült szép, modern házamban egy **3 szobás lakás** a hozzá szükséges mellék-helyiségekkel f. évi május 1-ére bérbe kiadó. — Velem együtt megtekinthető és értekezhetni (Dréher-sör-raktárban)

Dudvay Mihály

3684-18-17 tulajdonossal.

**Kiadó lakás, eladó szőlő**I. tized, Vásári-nagy-utcza 218. sz. alatti házban egy **3 szobás lakás** előszobával, konyhával üvegezett folyosó, pineze és istállóval, folyó évi május 1-re kiadó. — 2-2 szoba bútorozva, vagy anélkül is van kiadó. — Ugyanott kitűnő jó szilva lekvár, mintegy 2 métermázsja 25 forintért métermázsója eladó; esetleg különként is 30 krajczár, — 10 kilonként 25 krajczárjával kapható. — A görög temető mellett levő, **Mária-hegy 14. számú szőlő** azonnal eladó. — Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. **Ruttkay Sándornéval.** 3609-20-15**Olcsó és szép kenyérsütést**  
csakis**Szivós Mariska** sütődéjében (Aradi-utca) lehet feltalálni.Egy kenyér sütés **3 krajczár.** Naponta kétszer friss sütemény és háromszor kenyér sütés: reggel 7 és 10, délután 2 órakor.**Tiszta és pontos kiszolgálás.**  
3741-3-3**Aki épít vagy épített**

ne mulassza el szükségletét

**Verő Albert** törv. bejegyzett cég építkezési és tüzelő-anyag raktárából fedezni, mert ott**Dobresti mész, Beocsini román és portland cement, Kátránypapír, Cement- és márvány-mozaik-lapok, Csatorna-csövek, Köpor, Carbolium és kátrány stb. stb.****a legolcsóbban és legjobb minőségben**

állandóan kapható.

Raktár és iroda: **V. t. Szolnoki-u. 184.**  
3704 Telefon **65.** szám. 12-10**Liszt-üzlet megnyitás!**

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint folyó évi április hó 1-én Főiskola-tér 121. szám alatt levő fűszer-üzletemben a

**liszt nagyban és kicsinybeni** elárúítását megkezdtem.

Főtörekvésem a legmesszebb menő áldozatok árán is a legelőnyösebb árt nyújtva, n. é. vevőim bizalmát figyelmes és pontos kiszolgálás által kiérdemelni. Becses pártfogást kérve, vagyok szolgálatra kész tisztelettel

**Kocsis Gyula.**

3725-10-9

(Halpiacz mellett.)

**Steiner Mihály**  
**törvsz. bejegyzett adás-vételi vállalata.**

Egy 2500-3000 holdas birtok haszonbérbe kerestetik. A IV. és V-ik tizedben olcsó házak vannak eladók. Az Izsáki-ut elején egy kis földbirtok eladó. Az állomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó. A X., VI., IV. és V-ik tizedekben olcsó házak vannak eladók.

Szarkásban 10 hold fajszőlő eladó, nyárilak, borház, kapálak, istálló stb van rajta.

Állomáshoz 15 percnyire 100 m. holdas birtok, melyből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, eladó.

Talfájában egy 10-12 holdas föld megvételik. Egy 120-150 holdas homokbirtok melyen kaszáló is van haszonbérbe kerestetik.

Egy 8-10 és 15-20 holdas birtok megvételik. A városhoz igen közel, a vasút mentén egy 2 holdas szőlő eladó.

A város központján egy vízvezeték, villanyvilágítás és minden kényelemmel berendezett úri ház, mely most épült, eladó.

Vasúti állomástól 30 percnyire egy 380 m. holdas birtok, melyből 150 hold, szántó, 150 hold kaszáló, 58 hold szőlő és 36 hold akácös erdő eladó.

Szarkásban 24 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó

**Kiadó úri lakások.** 3625  
7-13A Nagykőrösi-utcza 20 ik szám alatti **Dékány-féle ház első emeletén egy öt szobából, erkélyből, zártfolyosó, egyéb mellék-helyiségekből álló lakás és istálló, f. évi május 1-től kiadó.** Értekezhetni ugyanott.**Gazdaközönség becses figyelmébe!**

A cséplési idényre

**Józsefaknai kőszén,** mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt legjobb tüzelőanyag, **100 kilonként 2 kor. 40 filléért** már most előjegyezhető.

Főelárúsító helye Kecskeméten:

**ZILZER ADOLF-nál**

Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

Ugyanott

**budapesti légszusz-kocsz**

nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb ár mellett elfogadhatnak.

Allandó raktár: ölfá, vágott tűzifa, porosz kőszén, élesdi mész és cementekben.

**SÉGNER LIPÓT**

kárpos- és diszitő-üzlete Kecskeméten, a rom. kath. egyház bazárépületében, az Itezés piacson.

**Kész kárpos bűtorok kaphatók!**

Készít minden, a kárpos szakba vágó munkálatokat.

**Javitások és átalakitások**

3266

jutányos árak mellett eszközöltetnek.

50-34

**!! Egy pár férfi vagy női czugos vikszosbőr cipő 2 forint 35 krajczár !!**

3610-20-11

**Weisz Mihály Versenyárú-üzlete**Kecskemét **N.-Budai-utca 161.** Kecskemét

— a volt járásbirósági hivatalal szemben. —

Óriási választék **férfi-, női- és gyermek-cipőkben.** Himzések métere 7 kr.-tól kezdve. Diszpertlik métere 2 kr.-tól kezdve. Fehérneműhöz czerna csipkék méterje 2 kr.-tól kezdve. Harisnyák, Ingek, Gallérok, Kézellők a legolcsóbb versenyárakban. **Munkás fehérnemű** nagy választékban. Női ingek és Blousok.